MATEMATICKE DUKAZY.
Primy dikaz ( 4 = B): vychazime z piedpokladu dané véty a musime se dopracovat k jejimu
tvrzeni

Napi. Vae Z"; a =liché&. = a” =liché &.

liché &.:2k +1, potom (2k +1) = 4(k> + k)+1, kde 4(k> + k) je sudé.
Neprimy diikkaz (4 = B < B'= A'): dokazujeme vétu obménénou pomoci piimého
dukazu.

Napi. Vm € Z*;m* délitelné 3 = m délitelné 3

nedélitelné 3: 3k +1v 3k +2, potom (3k +1)* = 3(3k2 + 2k)+ 1 nebo

(3k +2)" = 3(3k> + 4k )+ 4, kde 3(3k> + 4k) a 3(3k> + 2k) jsou délitelna 3.
Diikaz sporem ((4 = B)' < AAB'):

Napft. Va,b e R+;aJ2rb >+ab

a+b

predpokladame Ja,b € R™; <~ab, po Upravach rovnice: (a - b)2 <0,
protoZe x” nemize byt < 0 — spor s piedpokladem a dana véta plati.

1) Vypiste typy dikazl a vysvétlete jejich podstatu.

2) Dokazte ekvivalenci:

a) VneN:2/ne2/n’

b) VneN:5/ne5/n°

3) Dokazte implikaci:
a) VneN:5/n=30/n"-n
b) VneN:2tn=16/n*—n
) VneN:5/(n”+1)=5n

4) Dokazte, ze Cislo V2 je iraciondlni.
5) Dokazte: Vne N:3/n=3/n".

6) Dokazte: Vne N :njesudé = n+2 je sudé.

7) DokaZte nebo vyvrat'te platnost nerovnosti: 4/11+ V10 > 1++/11-4/10 .

n-(n-73)

8) Vyslovte hypotézu o poctu uhlopticek v konvexnim n-tuhelniku ( p = ) a pak ji

dokazte.



MATEMATICKA INDUKCE

10) DokaZte matematickou indukei:

1 1 1 1 n

+ + +..+ =
1.2 2.3 3.4 n(n+1) n+l

a) VneN:

b) VneN:l+2+3+...+n=%n(n+1)

c) 1P+27+3>+..n° =%n(n+l)(2n+l) Po16/45

d) 1+3+5+.+2n-1)=n’
11) Dokazte, ze pro kazdé n € N je.

a) ¢islo n’ +11n délitelné Sesti. Po17/50
b) cislo 5" —1je délitelné Ctyimi Po18/52
1) 4/5" -1

2) Predpokladam: n=k:4/5% -1
Dokazujiin=Fk+1:4/551 =1, 551 —1=5%.5-5+4=5.(5" 1)+ 4; 4/4A4/5 -1

c) VneN:6/(n’+5n)

d) VneN:5/(n’+4n)

e) VneN:3/(4" +5)

f) VneN:16/(9"" -8n-9)

g) VaeN:1+3+5+..+Q2n+)=n+1)*

h) VneN:Y @i-1)=n’

i=l1

i) VneN:Z ! -
—(2i-1)-(2i+1) 2n+1
21 2.3 3.4 . ! !
VneN:l 2.+223.+3 34.+m+n (n+l).:(n+2)._2
2 2 2 2" 2"






